
Niederschrift über die gemeinsame Sitzung der Ausschüsse für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr und Landwirtschaft, 
Forsten und Naturschutz am 07. September 2006 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr und des 
Ausschuss für Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt des Vogelsbergkreises am 07. 
September 2006 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 16:05 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:47 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Lothar Bott (FW)  J A 
stellv. Ausschussvorsitzende Nadine Pleil (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Joachim Kübel (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Peter Popplow (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordnete Iris Schmidt (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Swen Bastian (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Wilhelm Hoch (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Rudolf Marek (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Günter Schönfeld (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)  J A 
Ausschussvorsitzender Dieter Boss (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordnete Claudia Blum (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordnete Christel Hensel (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordnete Elisabeth Hillebrand (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Manfred Hofmann (SPD)  J A 
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordnete Annerose Seipp (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Wolfgang Schleiter (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Hartmut Hansel (CDU)  J A 
Kreistagsabgeordneter Manfred Dickert (FDP)    
Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (Bündnis 90/Grüne)    
 
entschuldigt: 
stellv. Ausschussvorsitzender Hans-Ulrich Schmidt (FW)  J E 
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Dr. Jan Gerhard (CDU)  J V 
Kreistagsabgeordneter Dr. Bernd Stumpf (FDP)  J V 
Kreistagsabgeordnete Angelika Förster (CDU)  J V 
Kreistagsabgeordneter Hans-Joachim Pöhl (CDU)  J V 
Kreistagsabgeordneter Kurt Wiegel (CDU) 
Kreistagsabgeordneter Peter Zielinski (Bündnis90/Grüne) 

 J V 

 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)  N A 
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)  N A 
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

 N A 

stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP), s.o.  N A 
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)  N A 
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entschuldigt und vertreten im A. f. LNU: 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90/Gruene)  N E 
 
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 

   

    
Landrat Rudolf Marx (CDU)  N A 
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)  N A 
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)  N A 
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)  N A 
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)  N A 
Hans Helmut Günther  N A 
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)  N A 
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)  N A 
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)  N A 
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)  N A 
 
entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)  N E 
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)  N E 
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)  N E 
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)  N E 
 
 
Mitglieder der Verwaltung: 
 
Herr Mütze, Herr Rausch, Amt für den ländlichen Raum 
Frau Huber, Amt für Controlling, Wirtschaftsförderung und Naturschutz 
Frau Bohl, Frau Linn, Parlamentsbüro 
 
Gäste: Frau Dipl. Ing. Gertrud Fuchs, Herr Dr. Ivo Gerhards, RP Gießen 
 
 
Ausschussvorsitzender Bott eröffnet die gemeinsame Sitzung der Fachausschüsse und stellt 
die  form- und fristgerechte Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit liegt vor.  
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Beratung der Stellungnahme zum Regionalplan 

Mittelhessen; hier: Entwurf zur Anhörung 2006 
(Drucksache IX/AV/0004)  

 
 
 
Frau Dipl.-Ing. Gertrud Fuchs und Herr Dr. Ivo Gerhards vom Regierungspräsidium Gießen 
stellen den Entwurf des Regionalplans Mittelhessen 2006 vor und beantworten Fragen aus 
der Mitte der beiden Fachausschüsse.  
 
Der Folienvortrag ist dem Protokoll als Anlage beigefügt.  
 
Landrat Marx berichtet, dass sich der Kreisausschuss am 7. September 2006 mit dem von 
der Verwaltung vorgelegten Entwurf der Stellungnahme befasst hat. Der Kreisausschuss 
empfiehlt dem Kreistag die Zustimmung zu den Antragsziffern 1 – 4, 6 – 12, 14 – 20, 22 und 
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23. Die Antragsziffern 5, 13 und 21 hat der Kreisausschuss mehrheitlich aus der 
Entwurfsfassung herausgenommen.   
 
Die Verwaltung verteilt die von den Fraktionen von SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vorgelegten Änderungsanträge zum Entwurf der Stellungnahme zum Regionalplan 
Mittelhessen 2006. 
 
Ausschussvorsitzender Bott dankt den Referenten für die Unterrichtung der 
Fachausschüsse. Er stellte zusammenfassend fest, dass die Ausschussmitglieder darin 
übereinstimmen, dass die Stärkung des ländlichen Raums das Ziel der Regionalplanung sein 
müsse. Es bestehe große Einigkeit bei vielen Themen. Die Änderungsanträge der Fraktionen 
von SPD und Bündnis 90/Die Grünen sollen in der nächsten gemeinsamen Sitzung der 
Fachausschüsse am 27. September 2006, 16.30 Uhr beraten werden. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Kreistagsabgeordneter Bastian fragt unter Bezug auf die Faxnachricht vom 29. Juli 2006 an 
Herrn Kreistagsvorsitzenden Künz, ob und ggfs. wann ein Vertreter des Rhein-Main-
Verkehrsverbundes dem Ausschuss für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr die 
Kürzungen auf der Vogelsbergbahn erläutert und die Auswirkungen auf die Fahrpläne 
darstellt. 
 
Ausschussvorsitzender Bott erklärt, dass diese Thematik auf die Tagesordnung einer der 
nächsten Sitzungen des Fachausschusses genommen wird.  
 
Die Ausschüsse für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr und für Landwirtschaft, 
Naturschutz und Umwelt werden die Beratung des Entwurfs der Stellungnahme zum 
Regionalplan Mittelhessen 2006 am 27. September 2006, 16.30 Uhr fortsetzen. Eine weitere 
gemeinsame Sitzung der Fachausschüsse ist am 18. Oktober 2006, 16.00 Uhr vorgesehen. 
 
 
                                                                                                                                                                            
 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr 

 Die Protokollführerin 

    
 
 


